



委内瑞拉

委内瑞拉外交部发表公告，谴责佩洛西窜访台湾这一对华干涉行径，表示中华人民共和国政府是全中国唯一和真正的合法代表，委政府珍视委中全面战略伙伴关系和两国友谊、合作与团结，无条件奉行一个中国原则。

塞尔维亚

塞尔维亚总理布尔纳比奇向中国驻塞尔维亚大使陈波重申，塞尔维亚支持一个中国政策，认为台湾是中华人民共和国不可分割的一部分，并强调这一立场不会改变。

叙利亚

叙利亚外交部2日发表声明说，叙方坚持一个中国原则，完全支持中方反对佩洛西窜访台湾的立场，中方有权采取一切措施捍卫主权、独立与领土完整，该权利不容谈判和讨价还价。

伊朗

伊朗外交部发言人卡纳尼发表声明，指出美方有关举措只会进一步激化矛盾、破坏地区和平稳定，伊方对此表示强烈谴责。

联合国

继联合国秘书长古特雷斯3日申明坚持一个中国原则之后，联合国日内瓦办事处新闻发言人莱尔·勒布朗8月5日在例行新闻发布会上说：“我们以1971年通过的联合国大会第2758号决议为指引，承认一个中国原则，这就是我们所遵循的政策。”

国际电信联盟4日申明，该组织遵守联合国大会第2758号决议。

菲律宾

菲律宾外交部4日发表“海峡两岸关系发展声明”，称菲律宾关注台湾海峡近期日益紧张的局面，菲律宾坚持一个中国政策，敦促相关各方克制冷静，优先考虑以外交和对话解决冲突。菲律宾总统马科斯的姐姐、菲参议员艾米·马科斯表示，菲律宾坚守一个中国政策，也相信中国理解菲律宾对区域和平与繁荣的期待。

新西兰

新西兰外长马胡塔表示，新方坚持奉行一个中国原则，尊重中国的主权和领土完整，主张维护国际关系基本准则，共同维护地区和平稳定。

土耳其

土耳其外长恰武什奥卢表示，在台湾问题上，土方坚定奉行一个中国原则。

阿联酋

阿联酋外交与国际合作部发表声明称，阿联酋尊重一个中国原则，支持中国的主权和领土完整，同时呼吁各方遵守联合国有关决议。

苏丹

苏丹外长萨迪克发表声明说，苏丹支持一个中国原则，认为台湾是中国领土不可分割的一部分，支持中方维护国家主权和领土完整的努力。

哈萨克斯、坦吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦、多米尼克、卡塔尔、圣多美和普林西比民主共和国、莫桑比克等国

表示台湾是中国领土不可分割的一部分，坚持一个中国原则。